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Gestione dell’emergenza
Norme di comportamento in caso di incendio
IL  CASO  DI  INCENDIO  LA  POPOLAZIONE  SCOLASTICA  VIENE  AVVERTITA  DEL  PERICOLO  A  MEZZO  DI  ALLARME ACUSTICO (CAMPANELLA).
AL SUONO DELL'ALLARME GLI INSEGNANTI DEVONO OCCUPARSI ESCLUSIVAMENTE DELLA CLASSE IN CUI OPERANO
PROVVEDENDO A:
    INTERROMPERE IMMEDIATAMENTE L'ATTIVITÀ;

PREPARARE LA CLASSE ALL'EVACUAZIONE DISPONENDO GLI ALUNNI IN FILA   SPIEGANDO LORO, BREVEMENTE, LE OPERAZIONI DA COMPIERE;
    CONTARE RAPIDAMENTE GLI ALUNNI PRESENTI E PRENDERE IL REGISTRO DI CLASSE (NEL
REGISTRO DOVRÀ SEMPRE ESSERE PRESENTE IL MODULO DI EVACUAZIONE);

NEL CASO IN CUI VENGA RILEVATA L'ASSENZA DI UN ALUNNO (ES. IN QUEL MOMENTO È AL BAGNO), IL DOCENTE LO COMUNICA AL COORDINATORE DELL'EMERGENZA O AD UNA ADDETTO ALLA SQUADRA DI EMERGENZA UNA VOLTA USCITI DALLA CLASSE;
    VERIFICARE CHE NON SIANO RIMASTE PERSONE NELL'AULA, CHIUDERE LE FINESTRE EVENTUALMENTE  APERTE  E  LA  PORTA  DEL  LOCALE  (FACENDOSI  AIUTARE DAGLI  ALLIEVI APRI-FILA E SERRA-FILA);
    METTERSI ALLA TESTA DELLA CLASSE.

NELLE VIE DI ESODO (CORRIDOI, ATRI, ECC.) IN PRESENZA DI FUMO IN QUANTITÀ TALE DA  RENDERE  DIFFICOLTOSA  LA  RESPIRAZIONE, PROTEGGERE  NASO  E  BOCCA  CON  UN FAZZOLETTO;

ACCERTARE CON L'ADDETTO ALLA SQUADRA DI EMERGENZA DI CIASCUN PIANO, CHE LE VIE DI FUGA SIANO  SGOMBRE E SEGUIRE LE INDICAZIONI DELLO  STESSO NEL CASO SI DEBBANO TROVARE DELLE VIE ALTERNATIVE;

NEL CASO DI ALUNNI IN SITUAZIONE DI HANDICAP GLI INSEGNANTI DI SOSTEGNO SI PRENDERANNO  CURA  DEGLI  STESSI  (TROVANDOSI  FUORI  DALLE  SEZIONI/AULE DOVRANNO RAGGIUNGERE L'USCITA DI SICUREZZA E NON RIACCOMPAGNARE GLI ALUNNI NELLE RISPETTIVE AULE);

NEL  CORSO   DELL'EVACUAZIONE,  NON   È  PREVISTO  ALCUN   PARTICOLARE  ORDINE  DI USCITA;   L'INSEGNANTE   QUALORA   LE   VIE   DI   USCITA   SI   PRESENTINO   OCCUPATE, ATTENDERÀ CHE LE STESSE DIVENTINO LIBERE.

GLI   INSEGNANTI   INCARICATI   DI   ATTUARE   LE   MISURE   DI   PREVENZIONE   INCENDI (ADDETTO  ALLA  SQUADRA  DI  EMERGENZA), QUALORA  SIANO  IMPEGNATI  IN  CLASSE  AL MOMENTO DELL'EMERGENZA, PRIMA DI QUALUNQUE INTERVENTO, DEVONO AFFIDARE LA
CLASSE    AD    ALTRO    PERSONALE    QUALIFICATO    (ES.   ALTRI    INSEGNANTI),   ANCHE ACCORPANDO PIÙ CLASSI.

RAGGIUNTO   IL   PUNTO   DI   RACCOLTA   L'INSEGNANTE   PROVVEDERÀ   A   COMPILARE   IL MODULO   DI   EVACUAZIONE  CHE  ANDRÀ   CONSEGNATO  IMMEDIATAMENTE  AL RESPONSABILE DELL'AREA DI RACCOLTA.
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